

Τηλεφώνημα γνωριμίας

Όταν ο Ντόναλντ μίλησε για πρώτη φορά με τον Βλάντιμιρ

Τηλεφωνική συνομιλία με τον ρώσο πρόεδρο Βλάντιμιρ Πούτιν είχε ο νέος πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ, στην πρώτη του επαφή με το Κρεμλίνο. Προηγουμένως, η ρωσική πλευρά είχε μιλήσει για τηλεφώνημα γνωριμίας και είχε προκαταβολικά πει πως δεν αναμενόταν απαραίτητα «ουσιαστική συνομιλία».

Το τηλεφώνημα έγινε το βράδυ του Σαββάτου και ολοκληρώθηκε περίπου στις 20:00 (ώρα Αθήνας), σύμφωνα με αξιωματούχο της αμερικανικής κυβέρνησης που επικαλείται το Reuters.

Το τηλεφώνημα κινήθηκε εφ' όλης της ύλης -Συρία, Ουκρανία, Ιράν, διμερείς σχέσεις- με τη ρωσική πλευρά να διαπιστώνει «διάθεση αποκατάστασης και βελτίωσης» των σχέσεων, ενώ υποστήριξε πως και οι δύο ηγέτες τάχθηκαν υπέρ του συντονισμού των δράσεων ΗΠΑ και Ρωσίας στη Συρία για την αντιμετώπιση της



τρομοκρατίας.

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Κρεμλίνου που επικαλούνται τα ρωσικά ΜΜΕ, οι δύο ηγέτες συμφώνησαν σε προετοιμασία για συνάντησή τους και να «μείνουν σε στενή επαφή».

«Υπήρξε διάθεση να αποκατασταθούν και να βελτιωθούν οι διμερείς σχέσεις» ανέφερε το Κρεμλίνο, σημειώνοντας τη «σημασία αποκατάστασης αμοιβαία επωφελών εμπορικών και οικονομικών δεσμών».

«Πούτιν και Τραμπ υποστηρίζουν το συντονισμό των δράσεων Ρωσίας και ΗΠΑ για να πτυχθεί η ISIS και άλλες τρομοκρατικές ομάδες στη Συρία» ανέφερε η ρωσική πλευρά. «Οι δύο ηγέτες συμφώνησαν πως προτεραιότητα είναι η ενωμένη προσπάθεια να καταπολεμηθεί η διεθνής τρομοκρατία» ανέφερε το Κρεμλίνο. Η αμερικανική πλευρά είχε αφήσει ανοικτό το ενδεχόμενο να συζητηθεί το ζήτημα των κυρώσεων σε βάρος της Μόσχας για την ουκρανική κρίση. Ο Τραμπ, που έχει πολλές φορές υπογραμμίσει την προτεραιότητα που θα έδινε σε βελτίωση των διμερών σχέσεων, δεν είχε αποκλείσει καλύτερή τους.

Δύο στους τρεις Αυστριακούς αισθάνονται ασφαλείς

Οι Αυστριακοί στην πλειονότητά τους αισθάνονται ασφαλείς απέναντι σε εγκλήματα, την ίδια όμως στιγμή φαίνεται να αυξάνονται οι ανησυχίες τους για την εγκληματικότητα, όπως διαπιστώνεται σε αντιπροσωπευτική έρευνα του γνωστού Ινστιτούτου Έρευνας της Κοινής Γνώμης IMAS.

Τα αποτελέσματα της έρευνας εμφανίζονται αντιφατικά, καθώς τα δύο τρίτα των ερωτηθέντων δηλώνουν πως αισθάνονται ασφαλείς απέναντι σε εγκλήματα και σε ποινικά αδικήματα, ενώ ταυτόχρονα επίσης τα δύο τρίτα πιστεύουν πως έχει αυξηθεί η εγκληματικότητα.

Σύμφωνα με τους υπεύθυνους της έρευνας, η πλειονότητα των Αυστριακών αισθάνονται ασφαλείς, ωστόσο ο γενικός κίνδυνος από την τρομοκρατία τους οδηγεί σε αυτές τις ανησυχίες τους για αυξανόμενη εγκληματικότητα, ανησυχίες οι οποίες είναι εντονότερες στην περιφέρεια από ό,τι στις πόλεις.

Ενας στους δέκα εμφανίζεται στην έρευνα να μην αισθάνεται καθόλου ασφαλής, κάτι που, όπως επισημαίνεται από τους υπεύθυνους της, ανικρούεται από τις επίσημες στατιστικές οι οποίες φέρουν τον δείκτη εγκληματικότητας να παραμένει σταθερός και μάλιστα να μειώνεται ελαφρά.

Στην έρευνα διαπιστώνεται επίσης πως στην ανασφάλεια των πολιτών συμβάλλουν τα Μέσα Ενημέρωσης, καθώς οι ερωτηθέντες στην πλειονότητά τους συνδέουν την ανησυχία τους με την σχετική ειδησεογραφία των ΜΜΕ. Οι περισσότεροι αναφέρουν πως τον μεγαλύτερο φόβο τους προκαλούν οι κρίσεις στην Ευρώπη και πως τα βίντεο και οι ειδήσεις τόσο σε κλασικά μέσα όσο και σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης, φέρνουν τη βία ακόμη πιο κοντά.

Τουρκία σε Γερμανία: Μην δώσετε άσυλο σε Τούρκους στρατιωτικούς

Οι γερμανικές αρχές θα πρέπει να απορρίψουν τα αιτήματα ασύλου των 40 Τούρκων στρατιωτικών, για τους οποίους η Αγκυρα προβάλλει την κατηγορία ότι συμμετείχαν στο αποτυχημένο πραξικόπημα του Ιουλίου. Αυτό ζήτησε σήμερα ο υπουργός Άμυνας της Τουρκίας Φικρί Ισίκ, προειδοποιώντας το Βερολίνο ότι στην αντίθετη περίπτωση οι σχέσεις ανάμεσα στη Γερμανία και την Τουρκία θα επιδεινωθούν, μετέδωσε το πρακτορείο ειδήσεων Anadolu.

Όπως μετέδωσαν τα γερμανικά μέσα ενημέρωσης, περί τους 40 υψηλόβαθμοι Τούρκοι στρατιωτικοί που έχουν υπηρετήσει στις εγκαταστάσεις του NATO στη Γερμανία κατέθεσαν αιτήσεις ασύλου. Το υπουργείο Εσωτερικών της Γερμανίας

επιβεβαίωσε την πληροφορία, αλλά δεν έδωσε συγκεκριμένο αριθμό.

«Η προσδοκία μας από τη Γερμανία είναι ότι οι αιτήσεις δεν θα γίνουν ποτέ αποδεκτές», δήλωσε ο Ισίκ, σύμφωνα με το Anadolu. Ο τούρκος υπουργός Άμυνας θα εγείρει το θέμα προς τον Γερμανό ομόλογό του κατά την διάσκεψη του NATO τον επόμενο μήνα. Ο Ισίκ δήλωσε ότι οι Τούρκοι στρατιωτικοί κατέθεσαν αιτήσεις ασύλου μετά την αποστράτευσή τους έπειτα από το αποτυχημένο πραξικόπημα της 15ης Ιουλίου.

Περισσότεροι από 100.000 αποπέμφθηκαν από τις τάξεις της αστυνομίας, του στρατού, των δημοσίων υπηρεσιών, αλλά και από τον ιδιωτικό τομέα, με την κατηγορία ότι υποστηρίζουν τον μίμμη



Φετουλάχ Γκιουλέν, τον οποίο η Αγκυρα κατηγορεί ως υποκινητή της απόπειρας πραξικοπήματος, κατά τα εκτεταμένα προγκρόμ που ακολούθησαν.

Καθηλωμένοι στο Ατατούρκ δεκάδες ταξιδιώτες προς τις ΗΠΑ

Σε αρκετούς ανθρώπους απαγορεύτηκε η επιβίβαση σε πτήσεις για τις Ηνωμένες Πολιτείες από το αεροδρόμιο Ατατούρκ της Κωνσταντινούπολης, όπως δήλωσαν αξιωματούχοι του τουρκικού αεροδρομίου, μετά την έκδοση εκτελεστικού διατάγματος από τον πρόεδρο των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ που απαγορεύει την είσοδο στις Ηνωμένες Πολιτείες προσφύγων και πολιτών από επτά κυρίως μουσουλμανικές χώρες.

Αξιωματούχοι στο Ατατούρκ, το τρίτο πιο πολυσύχναστο αεροδρόμιο της Ευρώπης, δήλωσαν στο Ρόιτερς πως εμπόδισαν «δεκάδες» ανθρώπους την Κυριακή να ταξιδέψουν, εξαιτίας της απαγόρευσης. Ένας αξιωματούχος είπε πως ο αριθμός είναι κάτω από 80, αλλά δεν έδωσε περισσότερες λεπτομέρειες.

Ένας 32χρονος από τη Συρία, ο Νάιλ Ζάιν, δήλωσε στο Ρόιτερς πως έφθασε στο αεροδρόμιο με την ελπίδα ότι θα ταξίδευε για το Λος Άντζελες, αλλά αξιωματούχοι τον εμπόδισαν να επιβιβαστεί στην πτήση του, λέγοντας ότι η άδεια εισόδου του είχε ακυρωθεί.

«Η σύζυγος και ο γιος μου είναι στις Ηνωμένες Πολιτείες. Ο γιος μου έχει αμερικανική υπηκοότητα. Και περιμέναμε αυτή τη στιγμή δύο χρόνια. Τελικά όταν βρήκα την ευκαιρία, με εμπόδισαν να ταξιδέψω επειδή είμαι κάτοχος συριακού διαβατηρίου», είπε ο Ζάιν.

Οι αρχές τον οδήγησαν έξω από τον τερματικό σταθμό.



Προς το παρόν δεν είναι σαφές αν η απαγόρευση θα έχει κάποιον αντίκτυπο για τη ναυαρχίδα των αερομεταφορών Turkish Airlines. Αξιωματούχοι της εταιρίας δεν ήταν σήμερα διαθέσιμοι για σχολιασμό.

Το υπουργείο Εσωτερικής Ασφάλειας των ΗΠΑ ανέφερε ότι περίπου 375 ταξιδιώτες επηρεάστηκαν από το εκτελεστικό διάταγμα, 109 από τους οποίους ήταν τράντζι και τους απαγορεύθηκε η είσοδος στις Ηνωμένες Πολιτείες. Οι αεροπορικές εταιρίες σταμάτησαν άλλους 173 προτού επιβιβαστούν.